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Exercice 1 : 12 points

1) Le potentiel carbone d’une atmosphére est |a teneur en carbone d’une
austénite en équilibre avec I'atmosphére du four & une température donnée.
2pts

2)

a) Le principe de mesure du potentiel carbone par sonde a oxygene repose sur

le principe d’'une pile classique du a une différence de pression partielle en

dioxygéne de part et d’autre de la zircone. La conduction ionique crée une
différence de potentiel exprimée par la loi de Nernst. 1+1pts

P, (réf
b) E(mV)=E . ~Eg4 = E>< Lno—’(—) avec développement pour arriver a
nJ P, (four)
cette relation. 1+1pts
¢) Pozfoun = 1,45.10%° bar 2pts

d) a; = 0,61 et %C = 0,88. 1+1pts

3) CO, CO2, Hz, H20 sont les produits de la combustion incompléte du méthane.
2pts

Exercice 2 : 8 points.

c) a25°C la réaction est peu déplacée vers la droite. Par contre a 550°C, K est
suffisamment grand pour que la réaction soit quantitative. On peut donc
considérer qu'il n'y a plus de gaz nitrurant ; 1pt

d) On doit travailler hors équilibre en injectant en permanence du NH; dans le
four pour former du N atomique et & 550 °C pour la cinétique de réaction.1pt

2)

a) Essentiellement N> sous basse pression. 1pt

b)On maintient une tension de 'ordre de 5000V entre les parois du four et la

piéce a traiter. N2 se dissocie sous forme ionique N*. Or la piéce est chargée

négativement, donc les cations viennent frapper la piéce : celle ci est chauffée par

I'énergie cinétique des cations. 1+1pts

3) ll'est donc inutile de chauffer. Le plasma épousant la forme des piéces, on
peut traiter des pieces de géométrie complexe. 0,5+0,5pt
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